

Боевое задание промышленности

Преодоление текущих хозяйственных затруднений, возникших на почве неполного выполнения наших планов по хлебозаготовкам, в значительной степени зависит от того, насколько быстро и насколько много мы сумеем дать в деревню промышленных товаров. Вопрос ставится не только о более скором и о более планомерном продвижении товара в деревню по нашей товаропроводящей сети. Вопрос ставится о том, чтобы промышленность в течение ближайшего времени **напрягла все свои силы для возможно большего выпуска товаров.**

В специальном приказе Высший Совет Народного Хозяйства СССР предлагает всем промышленным предприятиям увеличить выработку продукции, при чем главное внимание должно быть уделено товарам широкого потребления.

Эта задача стоит особенно остро, в связи с неполным выполнением промышленности своих производственных планов. В частности, уральская промышленность первые два месяца нового хозяйственного года (октябрь, ноябрь) недополнила свою производственную программу в среднем на 6 проц.

Приказ ВСНХ предлагает не только выполнить полностью производственную программу, но также наверстать упущенное за первый квартал, но и продолжать и дальнейшее расширение производства товаров.

Увеличить до максимума выпуск продукции, это, переводя на практический язык, — **увеличить внимание рабочего к производству.**

Прежде всего, еще и еще раз приходится ставить вопрос об устранении многочисленных производственных недочетов и лучшей организации работы заводов. Нужно еще и еще раз ставить вопрос о напряженной работе по рационализации производства.

Надо усилить работу по режиму экономии, объявить решительную борьбу с всяким непроизводительным расходом. Всякий зря выброшенный рубль сейчас не только вредит производству, но и затрудняет нашу борьбу с хозяйственными трудностями. Надо самым решительным образом бороться с прогулами, с пьянством, с «прохладным» отношением к работе. Все что создает перебои, все это снижает выработку продукции.

В общем надо добиваться, чтобы каждый завод работал возможно более четко, возможно более продуктивно.

Вопросы о рационализации, об экономии, о борьбе с прогулами и т. д. все это — вопросы не новые, но на общем фоне наших хозяйственных затруднений они приобретают **особо важное значение.**

Если мы от каждой комсомольской ячейки в деревне требуем максимум усилий по хлебозаготовкам, по сбору сельхозналога, по проведению самообразования и т. д., то от каждой производственной ячейки мы требуем максимум внимания вопросу **улучшения и расширения производства.**

Каждый комсомолец-производственник, каждый молодой рабочий должен сейчас по-новому оценить свое место в производстве, почувствовать на себе **большую ответственность.**

Задание партии и государства возложенное на промышленность должно **быть выполнено.**

Комсомольцы, рабочая молодежь, как и всегда, должны занять в этом деле **не последнее место.**

Стачка металлистов средней Германии

Реформисты дезорганизуют ряды борющегося пролетариата

ТАЙНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕДЕТЕЛЕЙ С ПРОМЫШЛЕННИКАМИ.

БЕРЛИН, 24 января. Окружной комитет Галле-Мерзебургской организации германской компартии опубликовал воззвание к металлистам и ко всему пролетариату Средней Германии.

«Доныне, — говорится в воззвании, — крупные группы рабочих металлистов не принимают участия в борьбе. Вместо того, чтобы постоянно держать металлистов и других рабочих в курсе борьбы с предпринимателями, профсоюзные бюрократы ведут переговоры с промышленниками на тайных заседаниях».

Перейдя к вопросу о проводимой реформистами травле компартии, воззвание указывает, что за травлей компартии скрывается подготовка капитуляции перед капиталистами.

Воззвание заканчивается призывом к расширению боевого фронта путем вовлечения в него всех рабочих металлической, химической и горной промышленности, а также сельскохозяйственных рабочих округа, и к отклонению всякого третейского решения, которое не соответствует всем требованиям рабочих.

Индийский народ протестует против издевательств английских империалистов

«Парламентские методы» Макдональда

За последнее время в Индии массовыми национальными организациями был объявлен бойкот так называемой «парламентской» комиссии.

На днях лидер индийского национального движения Мотилал Неру, находящийся в Париже дал следующий ответ на последнее заявление Макдональда:

«Мы, в Индии, давно перестали судить английских политических деятелей по их словам, ибо действия парламентской фракции рабочей партии полностью расходятся с ее словами. Совершенно очевидно, что Макдональд заключил какое-то секретное соглашение с министром по делам Индии Биркенхедом, если он сам признает, что индийская комиссия будет полезной. С сожалением и с удивлением я смотрю, — говорит Неру, — на могущественную партию в старейшем из парламентов, которая опустилась так низко, что занимается закулисными интригами и сделками, называя их парламентскими методами».

Наши экономические взаимоотношения с Францией крепнут

НОВЫЙ ПОСОЛ СССР ВО ФРАНЦИИ ТОВ. ДОВГАЛЕВСКИЙ У ПРЕЗИДЕНТА ДУМЕРГА.

ПАРИЖ, 24 января. Вновь назначенный полпредом СССР в Париже тов. Довгалецкий при вручении верительных грамот президенту Думергу заявил: «Правительство Советского Союза, с удовлетворением отмечая благополучное развитие экономических сношений между двумя странами, поручило также мне устранить все препятствия в этой области и способствовать дальнейшему расширению и развитию этих отношений. В духе этих идей я выражаю надежду, что те переговоры, которые были начаты при участии моего предшественника, будут продолжаться, чтобы достигнуть полного успеха во взаимных интересах наших народов».

В ответ на речь Довгалецкого президент Франции Думерг сказал:

«Рад слышать заверения о вашем решении посвятить всю вашу деятельность тому, чтобы сделать более тесными взаимоотношения, существующие между нашими двумя странами. Правительство республики также, как и вы желает, чтобы вопросы, остающиеся неразрешенными между двумя народами, были регулированы в таких условиях, которые позволили бы развиваться в атмосфере доверия к тем узам, которые связывают их правительства. Вы можете быть уверены, что вы всегда найдете как во мне, так во всех членах правительства республики всю ту поддержку, которая вам окажется необходимой для завершения вашей высокой миссии».

НА КАТОРГУ ЗА ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ К КОМСОМОЛУ

СУД НАД МОЛОДЫМИ РАБОЧИМИ В РИГЕ.

РИГА, 24 января. В Рижском окружном суде слушалось дело 29 молодых рабочих, обвиняемых в принадлежности к комсомолу. 20 подсудимых признаны виновными и приговорены к каторжным работам.

ЗАБАСТОВКА УГЛЕКОПОВ В АМЕРИКЕ



Забастовка в штате Пенсильвания (Северо-Американские Соед.-Штаты) по доллару уже скоро полгода. На фотографиях — комитет помощи бастующим.

Н. ЧАПЛИН
Ген. секр. ЦК ВЛКСМ

ПЕРЕДЕЛЫВАТЬ ДЕРЕВНЮ

(Окончание).

Особо следует остановиться на роли комсомола в культурном строительстве деревни.

Известно, что по инициативе комсомола в деревне был создан новый тип школы — школа крестьянской молодежи. Опыт создания такой школы оказался весьма удачным. Школа крестьянской молодежи завоевала огромный авторитет и доверие крестьян. Главная особенность этой школы состоит в том, что она уже является одним из очагов деревенской общественности, она играет будирующую роль в перестройке сельского хозяйства. Благодаря школе крестьянской молодежи крестьяне в ряде районов переходили к культурному хозяйствованию и создавали кооперативные объединения.

В отличие от деревенской семилетки, где крестьяне составляют всего 47,7 проц., школа крестьянской молодежи состоит на 91 проц. из крестьянского молодняка, в составе которого имеется батраков 6,6 проц., бедняков 38,7 проц. и середняков 43,7 проц. Уже один социальный состав школы показывает,

что она строит свою работу на твердой почве и крепко связана с бедняцко-средняцким крестьянством. В свете задач, поставленных XV съездом партии, роль школы крестьянской молодежи неизмеримо возрастает. В предстоящие годы наша деревня должна покрыться широкой сетью таких школ. 629 школ с 48 тысячами учащихся, существующие сейчас, это — капля в море в сравнении с потребностями, которые имеются. Наркомпросу в этом отношении следует не только хвалить эту школу, но и быть гораздо активнее и энергичнее. Сравнительно давно уже им принято решение о реорганизации школ второй ступени в ШКМ. Однако, в жизнь оно не проводится. Решение XV съезда о коллективизации сельского хозяйства и культурной революции в деревне должно сдвинуть это дело с мертвой точки.

Комсомол должен окружить школу крестьянской молодежи еще большим вниманием и заботой. В этом году предстоит первый выпуск учеников. Надо добиться, чтобы они не растерялись в крестьянском море, а сыграли свою роль как застрельщики коллективизации деревни.

Комсомольская литература для деревни крайне бедна. Нужно поставить вопрос об издании ряда брошюр для крестьянской молодежи по вопросам коллективизации сельского хозяйства и культурной революции в деревне. Недопустимо слабо участие комсомо-

ла в ликвидации неграмотности, в радиофикации деревни.

Заставить заговорить в деревне радио, продвинуть кино в деревню, не болтать, а на деле осуществлять заветы Ленина о ликвидации неграмотности, — все это конкретные задачи, над которыми должен сейчас работать комсомол.

Для дела борьбы за социалистическое земледелие, для дела культурной революции потребуются огромные квалифицированные кадры людей. Их должен дать комсомол, неустанно работая над продвижением батрацкой, бедняцкой и середняцкой молодежи в сельско-хозяйственные, кооперативные и педагогические техникумы, помогая партии в разрешении проблемы создания новых культурных сил.

Борьба за кадры строителей социализма в деревне — важнейшая задача ленинского комсомола. Эту работу он может выполнить при условии проведения четкой классовой линии при опоре на батрака и бедняка, при еще большем расширении своего влияния на массы середняцкой молодежи, при систематической борьбе против эксплуататорских поползновений кулака, при правильном и твердом партийном руководстве.

Комсомол в деревне призван воспитать новое поколение крестьян — цивилизованных кооператоров. Комсомол эту историческую задачу выполнит.

„Рабочее“ правительство короля

ОСЛО, 24 января. Рабочая партия Норвегии поручила лидеру парламентской фракции Мадсену сообщить королю, что основы для образования правительства рабочей партии имеются. 24 января рабочая партия решит вопрос о составе кабинета.



МАДСЕН. — Готово, с! Правительство вполне благонадежно, ваше величество.

АМЕРИКА

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ИВАНА ВЗДОХ

Иван Вздох явился в одно из полицейских бюро Нью-Йорка и сказал:

— Господа, я убил свою жену и двоих детей.

Убийцу арестовали, а его жертвы

были похоронены на казенный счет.

Полицейские осмотрели квартиру, описали бесхозяйственное отныне имущество и обратили, между прочим, внимание на евангелие. Толстая книга была раскрыта на 32-й странице.

Здесь было написано:

«Если жена твоя больна и детей нечем накормить — убей жену свою и детей своих».

Иван Вздох родился и провел большую часть своей жизни в России, в захолустном городке Ярославской губернии. Работал он на мануфактурной фабрике Федора Попова. В 1913 году Вздох женился, а через год, перед войной, уехал в Америку, рассчитывая на лучший заработок и счастливую жизнь.

Эмигрант поселился в одном из бедных кварталов Нью-Йорка. Комнатка была маленькая, сырая, однако хозяин гробовал за нее 4 доллара ежемесячно. Иван зарабатывал 7 долларов. Скоро родилась первая дочь, а в 1919 году — вторая. Жена заболела чахоткой и всю осень прошлого года пролежала в больнице, не улучшаясь, однако, состояния своего здоровья. Лышним летом прогорел фабричный завод, у которого работал Вздох. Через месяц он нашел себе новое место, но уже на 6 долларов в неделю. Еще через месяц Иван Вздох зарулил топором всех членов своей семьи, а сам ест за решетку.

Религия продолжает оставаться основой рабочих масс Америки. Евангелие — это книга бытия, из которой рабы индустрии черпают правила жизни. Иван Вздох, руководствуясь евангелием, убил свою жену и детей.

Интересно знать, между прочим, как «головный суд» «увяжет» эту цитату из священного писания с существующими законами. Государственный суд стоя на защите религии, осудил учителя за преподавание «антибожественной» теории Дарвина о происхождении человека. Так вот как же этот суд вынесет обвинительный приговор Ивану Вздоху, который действовал в строгом соответствии с евангельскими предписаниями. Всесветным законом, лицемерам и очковирателям придется пораздумать над этой задачей.

Социальные потрясения еще не казались американского материка. Волны классовой борьбы еще не захлестнули этой страны сверхкапитализма.

Но будет день, когда Иван Вздох и его братья по труду оставят евангелие, когда они научатся быть беспощадными к своим поработителям, когда их совестью станет марксов учение:

«Нищие и обездоленные! Берегите своих жен и детей. На баррикады! В борьбе за лучшее будущее победим!».
«К. П.»
И. ИВАНОВ.

ПРОДВИГАЕМ ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ КРЕСТЬЯНСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ШЕФЫ ЕЗДИЛИ В ДЕРЕВНЮ

В воскресенье 22 января ряд шефских ячеек гор. Свердловска выезжали в подшефные деревни.

Шефы занимались разъяснением задач нового займа и проводили подписку на него.

Сегодня мы печатаем сообщения о выезде трех шефских ячеек.

ПОМОГЛИ СДЕЛАТЬ РАСКЛАД НА КАЖДЫЙ ДВОР—ОБЛИГАЦИЮ

Ячейка Окрфо шефствует над Златогорским сельсоветом (Баженовский район, Свердловского округа). При участии шефов на пленуме сельсовета постановлено приобретать заем из расчета: на бедняка $\frac{1}{4}$ облигации, на средняка—1, а на кулака—5 облигаций. Тут же на собрании крестьяне подписались на 250 рублей.

Контрольную цифру на сельсовет в 2.000 рублей Златогорцы выполняют.

В Кочневском сельсовете (Баженовск. района, Свердл. окр.) шефская ячейка Уралселькустсоюза провела подписку на заем. Крестьяне на своем общем собрании сказали:

— На каждый двор — облигацию!

Сейчас это постановление проводится в жизнь. Кочневцы подписались на 450 рублей.

Не пропьем—отдадим государству

Шефская ячейка ЦРК в своей подшефной деревне М.-Брусня (Баженовск. района, Свердл. окр.) провела ряд собраний с вопросами о займе. Крестьяне приветствуют выпуск займа и охотно откликаются на подписку.

За два дня пребывания шефов в деревне крестьяне подписались на 935 рублей.

Крестьяне деревни Гусевой (М.-Бру-

сянского сельсовета) постановили отказаться от празднования «Афанасьева дня» (31 января).

— Лучше деньги отдать государству, чем пропить! — сказали Гусевцы.

Малобрусняцы это постановление поддержали — тоже не будут праздновать «Афанасия».

НА БОРЬБУ С САМОГОНОВАРИЕМ

КАКОЙ ВРЕД ПРИНОСИТ САМОГОН?

ЧТО ГОВОРИТ НАРКОМЗДРАВ ТОВ. СЕМАШКО.

Самогонный напиток представляет собой смесь различных, опасных для жизни человека, ядов, и, вероятно, далеко не все знают, какую прямую отраву для человеческого организма представляет собою самогон.

По данным Государственного института социальной гигиены Наркомздрава, сельское население СССР за три месяца выпило 89 миллионов бутылок самогона!

Какую же непосредственную угрозу для человеческой жизни представляет самогон? В центральной химической лаборатории Центроспирта был произведен химический анализ проб различных сортов самогона: сахарного, пшеничного, ржаного, ячменного, кукурузного, хлебного, картофельного и т. д. Хотя эти виды самогона и отличаются между собой по крепости (22,5—68 град. по Траллесу для сахарного самогона, 12—59 град. для пшеничного, 15,8—52,2 град. для хлебного и т. д.), однако, в общем состав ядовитых веществ в них примерно один и тот же.

Первое ядовитое вещество содержащееся во всех самогонах, это—сивушные масла, являющиеся продуктами брожения сахаристых веществ, получаемых вместе со спиртом. При заварном приготовлении водки эти яды отгоняются (поэтому водка и называется «очищенной»).

Чрезвычайно характерно для ядовитости самогона содержание в нем кислот, особенно уксусной, т. е. обычного яда, которым травятся в общезжитии.

Анализ показал, что самогон содержит также железные, свинцовые и медные соединения, т. е. то, с чем мы так усиленно боремся в профессиональной гигиене, что мы изгоняем из мастерских, фабрик, заводов.

Какой из этого вывод? Каждый сознательный гражданин Советского Союза, каждая работница, комсомолец, крестьянин-передовик должен разъяснить все губительное действие

самогона на человеческий организм (уже не говоря о тех миллионах бу-дов хлеба, которые тратятся на эту «прелесть»), всемерно помогать органам власти в выявлении самогонщиков и изжитии этого наследия прежних времен.

О трудностях хозяйственного строительства

(Из доклада тов. Рындина на комсомольском собрании 1 района).

КАПИТАЛИСТЫ ИЩУТ ВОЙНЫ, НО...

XV съезд партии достаточно много внимания уделил внешнему положению СССР и взаимоотношениям его с государствами капиталистических стран.

Каково положение капитализма? Капитализм неуклонно катится вниз. Несмотря на абсолютный рост хозяйства, колоссальный рост техники в отдельных государствах (Германия)—капитализм стабилизируется лишь временно; временно потому, что существует целый ряд противоречий между самими капиталистическими странами и т. д. Эти противоречия и создают неустойчивость стабилизации.

Сейчас основной проблемой перед капиталистами стоит проблема рынков. Эта проблема не может быть разрешена мирным путем. В чем выход? Выход в войне—только в войне.

И не даром капиталисты бешено вооружаются, увеличивают вдвое военные бюджеты своих государств, мобилизуют на подготовку войны науку и технику, готовят тыл—громят рабочее движение, фашизируют правительства.

Капиталисты бросились бы в войну скорее, но их решительность натывается на такое препятствие, как существование Союза ССР.

... ВОЕВАТЬ НЕ МОГУТ.

Наша страна не только опора, но и очаг пролетарской революции. Существование СССР разжигает революционное движение в странах Востока и Западе. И война между капиталистами при существовании страны советов не исключает, а наоборот делает неизбежным превращение войны империалистической в войну гражданскую.

Первыми откликнулись

В. УФАЛЕЙ.—Распространение займа началось успешно. Первыми откликнулись ученики школ Ф У: заводской и железнодорожной, при ст. Уфадей.

Подписались все на сумму 900 рублей.

РАЙКОМЩИК.

ЗАЕМ—В МАССЫ

— Комсомольцы механической мастерской коллектива безработных приобретают облигации займа на сумму 723 р.; из 65 человек ячейки подписались 58 человек. Всего по коллективу собрано подписки на 2.320 рублей.

А. Снежин.

— 21 чел. партийцев и комсомольцев коллектива Уралосстраха подписались на заем на сумму 805 р., в этом числе 115 рублей вложены 7-ю комсомольцами.

С.

— 130 комсомольцев «Монетки» за два дня собрали подписку на заем на сумму 832 руб. 50 коп.

Степанов.

— Восьмая конференция ВЛКСМ Березовского района (Свердл. окр.) постановила подписаться на крестьянский заем всем делегатам конференции.

Подписка дала 505 рублей.

Делегат.

— Ячейка ВЛКСМ 1-го отд. милиции г. Свердловска собрала подписки на заем на 182 руб. 50 коп.

— Обединенное заседание бюро партийной и комсомольской ячеек Свердловского комхоза решило: всем составом обоих бюро выпустить облигации займа на 1000 рублей.

ЗАЕМ ИДЕТ

Теврь.—Собрание гайщиков Итумильского сельхозтоварищества постановило: каждому пайщику приобрести десятирублевую облигацию займа укрепления крестьянского хозяйства.

ХРОНИКА ЗАЙМА

НОВЫЕ ЗАЯВКИ.

Ишимский округ сделал вторую до-полнительную заявку на облигации крестьянского займа на 100 тысяч рублей.

Всего Ишимский округ получит облигаций займа на 550 тысяч рублей.

ВТОРАЯ ПАРТИЯ ОБЛИГАЦИЙ.

Облфо отправил на места вторую партию подлинных облигаций.

В Курганский округ послано облигаций на 35 тысяч рублей, в Челябинский тоже на 35 тысяч руб. и в Троицкий на 20 тысяч рублей.

Облигации посланы, как и в первый раз, двадцатой серией.

АГИТЛИТЕРАТУРА ДЛЯ НАЦМЕН.

В округа с татаро-башкирским населением послана агитлитература о крестьянском займе на татаро-башкирском языке.

ПОДПИСКА РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ.

Подписка по Свердловскому округу проходит при активном участии всех партийных, советских и др. организаций.

К 25 января подписка достигла 224 тысяч рублей, в том числе город Свердловск дал подписку на 104 тысячи рублей.

Вперед всех идет В.-Уфалейский завод. Где собрано подписки на 22 тысячи рублей.

В чем здесь дело?

11 комсомольцев ячейки Свердловского Окрфо подписались на заем на 165 руб.

А четверо внесоюзных ребят этого же учреждения дали подписки на 105 руб!

П.

ОБУХОМ ПО ГОЛОВОТЯПАМ

«Святая» простота!

(В ячейке Уралстата).

Пока сообщить ничего не можем. Скоро выяснится. Собиралось собрание профактива, подписывались и комсомольцы... Сколько?—неизвестно!



ТОВ. ФУРМАН, член бюро ячейки Уралстата, ничего не сделал по распространению займа.

«Быть или не быть?»

(Ячейка эл.тростанции «Луч»).

Член бюро говорит: Вот обо всем комсомольское собрание, предложим подписаться. Бюро ячейки решило подписаться отдельно, только вот, никак не можем решиться, на какую сумму, то ли на 25, то ли на 50 рублей? Решим—и подпишемся.

Впрочем, вчера было общее собрание рабочих и служащих—многие подписались, есть и комсомольцы. Однако, учета подписавшихся комсомольцев не ведем...

ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ ОКРУГОВ.

Для разъяснения задач займа, во все округа области выслана агитационная литература.

сыграть на наших трудностях по хлебозаготовкам и т. д.

Эти слухи надо разоблачать.

Мы не собираемся воевать, но всегда должны быть готовы! Ведь это так приятно каждому, кто не хочет, чтобы в одно не совсем прекрасное время страну Советов захватили голыми руками. Мы не хотим воевать. И советское правительство ведет такую внешнюю политику, политику действительного мира.

БЕРЕШЬ—ДАВАЙ!

Свои взаимоотношения с капиталистическими государствами мы строим на одном:

— Берешь—беру! Даешь—даю! Мы соглашаемся платить часть долгов, но при условии если нам дадут кредиты.

— Берешь—давай! С Францией давно ведем переговоры—готовы ей платить часть старых долгов, но она видит ли «не готова» дать нам кредиты.

Мы соглашаемся вести дружбу, но так, чтобы эта дружба нам не мешала строить наше хозяйство, а наоборот, этому строительству содействовала.

НАШИ ТРУДНОСТИ.

— Последнее время мы больше говорили о наших достижениях. Мы вынуждены были о них говорить в связи с оппозицией,—говорит он.

Но теперь надо будет больше говорить о наших недостатках, о наших трудностях. Иначе за разговорами о достижениях мы можем просмотреть свои недостатки и не сумеем вовремя устранить их.

Перед нами ряд хозяйственных трудностей.

Одна из них—трудность сегодняшнего дня, о которой говорил тов. Рындин,—это то, что предложение промышленных товаров не удовлетворяет спроса на них со стороны крестьянского рынка.

Положение крестьянства улучшится. Его покупательная способность

повысилась в большей мере, чем способность промышленности удовлетворить рынок товаров.

Те обязательства, которые сейчас крестьянин выплачивает государству (сельхозналог и пр.) значительно снижены. И он выплачивает их продавая на рынке не хлеб, а мясо, свинью, яйца, масло, курицу.

ПО МЕЛОЧИ РАСПЛАЧИВАЕТСЯ!

А хлеб пока продает мало. Отсюда трудности в наших хлебозаготовках.

Имеют свое влияние также неадекватность платежей со стороны крестьянства, неосновательные опасения за будущий урожай, увеличение побочных заработков крестьянина. Последнее можно подтвердить тем, что мы в прошлом году на строительство затратили 120 миллионов рублей, а нынче думаем затратить 180 миллионов рублей. И значительная доля их попадает в крестьянское хозяйство.

Все это создает некоторое затруднительное положение на рынке.

— Но это положение временно, — говорит тов. Рындин.

УСИЛИТЬ ТЕМП!

Дезорганизует рынок «подбег» частного, он путем повышения цен и проч. срывает нашу работу. А дезорганизация рынка крестьянину так же не выгодна, как и государству. Но этому по частнику, кулаку и спекулянту дезорганизующему хлебный рынок надо ударить.

В ближайшие две недели мы думаем, что добьемся перелома в заготовках. Сейчас пока не наблюдается значительного оживления; так: по Уральской области за пятнадцать с 10 по 15 января было заготовлено 400 тыс. пудов, а с 15 по 20 заготовлено только 650 тыс. пуд.

Такой темп нельзя признать достаточным. Надо учесть его, надо напирать на заготовку, во что бы то ни стало добиться их оживления.

И мы думаем, что в течение ближайшего времени этого оживления добьемся.

С окружных конференций

Под знаком хлеба

(Кунгурский округ).

5-я Окружная Кунгурская конференция ВЛКСМ, работавшая 17—20 января — подтвердила доказанную раньше истину о том, что Комсомол активнейший помощник партии, в деле перестройки деревни. Красной нитью проходившей в решениях конференции, было — проведение в жизнь решений 15 партийного съезда и выполнение задач сегодняшнего дня.

Срок созыва конференции был не совсем удобен. Развертывающаяся кампания хлебозаготовок, размещение займа укрепления крестьянского хозяйства, — требовали особенного внимания. Из этих соображений Красноуфимской делегацией был послан обратно один делегат. Из этих же соображений конференция решила на 3-й день закончить работу, работая с 9-ти час. утра до 1 часу ночи.

Несмотря на повышенную интенсивность работы, ни один вопрос, стоящий на конференции не был скопан. Активность была хорошая. По докладу Обкома записалось 25 ораторов, высказалось 20; по докладу ОК записалось 55 чел., высказалось около 30 чел. Всего делегатов было 88 чел.

Один из делегатов Красноуфимского района — батрак тов. Иванов решил прийти на конференцию пешком за 110 верст. 70 верст прошел. Дальше из-за бурана нанял извозчика и приехал к самому открытию конференции.

Преобладающими на конференции были делегаты из деревни. Поэтому наиболее интересными конференцию были деревенские вопросы. На некоторых из них мы и остановимся:

«Комсомол в сельском хозяйстве»

Под таким названием Окружком выдал брошюру, обобщающую опыт работы деревенских ячеек и комсомольцев — домохозяев по Кунгурскому округу. В брошюре собраны факты борьбы комсомола за новую советскую деревню. В ряде районов Кунгурского окр., как сообщает эта брошюра привлеклись и дали результаты совещания комсомольцев — домохозяев, на которые привлекались и комсомольцы, работающие в хозяйствах своих родителей. Кроме районных собирались и сельские совещания. Несмотря на некоторые недостатки, доступные в новом деле, эти совещания действительно делают великие дела.

В округе проводился окружной смотр лучшей ячейки и лучшего комсомольца по поднятию с.-х. Кунгурские комсомольцы активно участвовали в конкурсе, проводимом газ. «На Смену».

С.-х. конкурсы себя оправдали и их необходимо продолжать в дальнейшем.

Борются с дедовскими обычаями и отдельные комсомольцы, живущие в семье, напр. Павел Егоров, деревни Каменки, Суксунского района, весной 25 года решил проверить совет агронома о ранней бороньбе. И вот, когда растаял снег, просохла земля, он отправился боронить озимь. Дома ворчали: «выдумщик, — испортишь только». Посмеивались и соседи, но Павел не робел. Пришло время жать. Скали, измолотили и взвесили... с бороненой десятины собирается 54 пуда, вместо 35 пудов, с небороненой. Родственники и соседи перестали смеяться над «выдумщиком».

Усилить кооперирование

Меньше достижений имеется по коллективизации и кооперированию деревни. Но все же инициатива комсомола в организации машинных хо-

зяйств и иных мероприятий по коллективизации деревни занимает не последнее место. Верх-Сиделецкая ячейка объединила 15 домохозяев объединяя для коллективной закупки с.-х. машин. Организовала 30 человек для постройки зерносушилки. Больше-Асовская ячейка организовала сыроваренную артель. Малино-Хуторская ячейка на собранные средства приобрела ветрогон, на котором отсортирован семенной материал крестьян деревни.

Плохо то, что комсомольцы еще недостаточно активны в кооперации. Например, в Богородском районе из 482 комсомольцев кооперировано только 99 чел. в Шамарском районе из 87 комсомольцев только 4 чел. и т. д. Здесь еще очень многое предстоит сделать.

За советами — в ШКМ

Роль ШКМ в поднятии с. х. по Кунгурскому округу повысилась. С каждым днем крепнет авторитет ШКМ среди крестьянства. Добились этого шакаемцы толковым советом, показав и личным примером по перестройке деревни. В 1927 г. Ординская ШКМ провела большую подготавительную работу к посевной кампании — выделила производственное звено из 12 чел. которые разъясняли населению необходимость протравливания и сортировки семян. Крестьянство идет за советами в ШКМ. Шакаемцы оказывают большую помощь с.-х. кружкам, руководством и помощью.

Материальное положение ШКМ скверное. Особенно жалуются на это нацменовские делегаты. Сметы ШКМ утверждаются несвоевременно. В дальнейшем наряду с улучшением качества ШКМ нужно добиваться улучшения социального состава их.

Хлебозаготовки

Перед открытием конференции было собрано совещание секретарей РК на котором решили: поставить ударной задачей развитие широкой разъяснительной кампании среди деревенских комсомольцев по вопросу хлебозаготовок, добиваясь того, чтобы каждый комсомолец мог разъяснить крестьянству необходимость спешного вывоза хлеба на заготовительный пункт.

Весь районный комсомольский актив должен быть мобилизован на помощь партийным и советским органам для усиления хлебозаготовительной кампании и сбора платежей.

Кроме развертывания разъяснительной работы в части хлебозаготовок организация наметила ряд практических мероприятий по размещению займа восстановления крестьянского хозяйства. Главные из них: выделение представителей в комиссии содействия по распространению займа. Создание инициативных групп троек и пятерок по распространению. Использование спектаклей, вечеров, стенгазет для создания общественного мнения вокруг займа.

Как видно из итогов работы Кунгурской конференции, комсомол деревни за год проделал большую работу по укреплению сельхозхозяйства. Комсомол одновременно откликается на очередные задачи партии и советской власти. Но перед комсомолом еще стоит задача развернуть широкую работу по кооперированию и коллективизации с.-х. задача закрепить все, даже малейшие достижения. Учась на своих ошибках к следующей конференции поставить плюсы, там, где сейчас стоят только минусы.

К. УСТИНОВ.

ФАБЗАВУЧ

Хоршее и плохое в днях школьной учебы. — Надеждинск готовит специальности, ненужные производству. — Где же рационализация? — Фабзавучники Лысьвы хорошо провели конкурс. — Ксенофонтова надо заменить. — Наш привет юбиляру — школе ФЗУ В. Салды.

Кто лучший производитель?

(Зав. Лысьва, Пермского округа).

В Лысьвенской школе ФЗУ был проведен производственный конкурс на лучшего фабзавучника. Конкурс



Туктамышев Унесихин Туинов

прошел с небывалым подъемом и интересом. Выдвинуто 17 лучших «фабзавучей». Первую премию — повышение в разряде получили ученики Туктамышев и Унесихин. Вторую премию — библиотечку стоимостью в 8 руб. 50 коп. получил Туинов. Третью премию — библиотечку стоимостью в 6 руб. получила Ставрова.

Санников.

Пять славных лет

(Зав. В.-Салда, Тагильск. окр.).

9-го января 1928 года В.-Салдинская школа ФЗУ праздновала свой пятилетний юбилей. За пять лет школа выпустила 29 человек квалифицированных рабочих. Из них слесарей по 4 разряду — 2 человека, по 5-му разряду — 6 человек, по 6 разряду — 4 человека. Токарей по 5 разряду — 6 человек. Столяров по 5 разряду — одного. Также одного чертежника по 6 разряду. Трех литейщиков по 5 разряду. Несколько каменщиков ивальцовщиков.

По случаю юбилея было устроено торжественное заседание. На вечере присутствовало много рабочих. Зав. школой сделал доклад о достижениях фабзавуча за пять лет.

Сажин.

Готовим на несуществующую работу

ЧТО ЭТО — ГЛУПОСТЬ ИЛИ БЮРОКРАТИЗМ?

(Надежд. завод, Таг. окр.).

Надеждинская школа ФЗУ работает по программе, присланной из Главпрофобра. Но эта программа рассчитана только для южных заводов; для Надеждинской же школы фабзавуча она совершенно не годится. Напр., для подготовки рабочих доменного цеха, в программе сказано: «Ученик школы ФЗУ должен выйти со средней квалификацией, помощником горнового, шлаковщика, или газовщика».

На Надеждинском производстве таких квалификаций не существует. Две первые обязанности исполняет помощник мастера, а третий «газовщик» существует только, как «название», и весь процесс газовой работы проходит под наблюдением аппаратчика.

Нас интересует применима ли наша программа полностью в других школах и на других производствах? Каким образом ученики школ ФЗУ Урала горячих цехов устроятся на производстве, проучившись по программе рассчитанной на южные заводы и готовые специальности, не существующие на наших заводах?

Юниор.

При чем тут Ксенофонт?

В Каслинской школе фабзавуча есть преподаватель — математик А. Ксенофонт. Свой предмет он знает, но плохо его преподает. В результате проверки знаний учеников за первый триместр 1927 г. оказалось, что первые две группы на 80 проц. не усвоили его предмета. Особенно отразилось преподавание Ксенофонткова на второй группе. В ней ученики уже должны кончать курс математики, но это ставится сейчас вопросом, так как неуспешность велика.

Ученики не раз поднимали вопрос перед зав. школой о замене Ксенофонткова, как не соответствующего своему назначению. Было созвано срочное методическое совещание, на котором много обещали, но ничего не выполнили.

Ксенофонтков, спрашивая учеников, говорит: «На авось, да небось, может и вылететь, а если вы не будете знать, то я тут причем?»

Недовольный.

Гнать головотяпов с производства

Машины ходят пустыми

(Асбест. рудник, Свердлов. округа).

На работах в Октябрьской сортировке № 2 неблагополучно — с уплотнением рабочего дня, с повышением сыработки. В смете десятника В. Фомина очень часто машины ходят незагруженными. Происходит это от недостатка мешков, в которые складывается асбест. Вторая причина простоя — то, что работникам приходится кроме подтаски также регулировать завалку асбеста в машины. Для этого собственно говоря и специальные люди приставлены, да только не исполняют они своих обязанностей.

Настя Шишкина.

Строительство с «огоньком»

(Асбест. рудник, Свердлов. окр.).

На Асбестовском руднике заведывающий капитальной шахтой и водонасосами построил пять новых моторных будок. Для стройки был приглашен строительный техник. Но уже две новые будки из построенных сгорели.



Причина пожара — неумелость постройки и отделки. В будках поставили железные печки. Дымовые трубы пропустили в крышу вплотную с деревом, от этого и произошли пожары.

В. Дубасов.

«Электричество хуже лучины»

(Зав. Н.-Ляля, Таг. окр.).

На окраине завода Н.-Ляля электричество в домах рабочих горит очень плохо. О читке газет при таком освещении не приходится и думать. Рабочие говорят: «За электричество деньги каждый месяц вычитают, а оно хуже лучины горит». Когда же электричество будет гореть лучше и рабочему будет возможность почитать газету?

«Наблюдатель».

Закон о броне будет изменен

По постановлению Совнарком, Наркомтуд должен подготовить проект закона об изменении процента брони подростков в промышленности. Сейчас при Наркомтруде создано около 20 комсоев для работ и этого вопроса по разным отраслям промышленности. В комиссии входят представители от ЦК ВЛКСМ, профсоюзов и хозяйственников.

Вероятно, увеличение процента брони будет лишь на строительных работах. Здесь уже сейчас ощущается недостаток квалифицированных рабочих: каменщиков, бетонщиков, кровельщиков и арматурщиков.

В других отраслях промышленности процент брони будет повышен лишь по отдельным производственным группам, где не хватает квалифицированных рабочих.

В целом ряде союзов броня до сих пор не заполнена. Например в слюзе химиков установлена броня в 5 процентов, но фактически она достигает всего 3 процентов. По большинству других союзов броня заполнена на три четверти. Новый процент брони будет выше нынешнего фактического процента.

Колдоговор заключен

Химик

Повышается зарплата

Полная оплата ученикам союзов химиков по всем химическим заводам Урала благодаря новому колдоговору значительно увеличивается. По заводу «Магизит» вместе бывших 45 коп. новым колдоговором установлена плата в 60 коп. На Березовском заводе вместо 75 коп. повышено до 83 коп. По Михайловскому заводу достигли 62 коп. и т. д. На ряде других заводов ставка также увеличена. Броня подростков по заводам оставлена прежней.

Строит ли

Требования молодежи удовлетворены

ОРГАНИЗУЕТСЯ БРИГАДНОЕ УЧЕНИЧЕСТВО.

Союз строителей уже заключил колдоговор с трестом строительных материалов и двумя кирпичными заводами. Со всеми остальными организациями колдоговора будут перезаключаться с 1 апреля.

В колдоговоре включены пункты, значительно улучшающие положение молодежи. Чтобы дать возможность ученику закончить обучение в случае сокращения штатов, вводится правило, по которому администрация не имеет права увольнять ученика, проработавшего больше 1 года. Прилата мастерам за обучение подростков установлена от 10 до 20 процентов ставки мастера. Прилата мастеру повышается в начале обучения и постепенно понижается к концу обучения.

Кроме индивидуального обучения вводится и бригадное: организуется бригада в электрическом цехе Невьянского цемзавода.

Пересмотр квалификаций учеников решено производить каждые полгода, но ученик имеет право требовать пересмотра раньше.

Для улучшения жилищных условий молодежи «Стрострест» обязан при постройке новых общежитий на Невьянском цемзаводе выделить специальное помещение для 15 девушек.

Новые колдоговора почти полностью удовлетворяют требования молодежи, выставленные при их обсуждении.

К КОМСОМЛЬСКОМУ ДЕСЯТИЛЕТИЮ

Приветствия Уралобкому ВЛКСМ и газете «На Смену»

ШЛОТ: Торжественное заседание комсомола и молодежи с Ольховского Шадринского округа. Конференция рабочей молодежи северной группы копей Кизеловского района. Пятая Шадринская окружная конференция комсомола. Одинадцатая Надеждинская районная конференция ВЛКСМ. Торжественное заседание Атигской организации комсомола. Викуловская районная конференция беспартийной молодежи и др.

Пустите—я издалена..

Рано утром 15 января 1928 года по селу Мишкино гремели барабаны. Человек 120 пионеров давали знать, что сегодня вечером празднуется 10-летие Уральского комсомола. Вечер наступил. В седьмом часу клуб переполнен. Шум, крики, звонкие пионерские песни сливались в один веселый и живой хоровод звуков. Заслушали доклад о 10-летию Уральского комсомола. Вдруг, в конце заключительного слова председателя послышался крик. Через стоящую в дверях толпу народа пробирался крестьянский парень Шустин: «Я издалека, из «Веденки», развез я шел по сугробам-то 10 верст, да пустите же послушать и посмотреть вечер!». Пробившись через толпу, парень поднял глаза на вечер комсомола. Между тем, на сцене выступали гармонисты. Еще немного и вечер окончен. Публика выражая удовольствие, кричала. Стараясь заглушить всех, кричал и парень со словами: «Пустите-я издалека».

Л. ШАРОВ.

Против трепачей

НЕ ОСКОРБЛЯЕМ ЛИ МЫ ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА?

21-го января работа клубов Свердловска была посвящена памяти Ленина. В клубе печатников было назначено траурное заседание.

Между прочим, об этом траурном заседании ничего не говорил зрительный зал и сцена. Не было знамен, не было портретов Ильича, не было соответствующей обстановки, говорившей об особенностях этого дня.

«Траурное» заседание открыто. Слово для «сообщения» дает какому-то товарищу. И он «сообщил».

Достаточно сказать то, что он горючил такую «околесицу», что в зале «фыркали», посмеивались, и вместо траура, было что-то комическое.

Докладчик говорил о том, что «4 года тому назад целые толпы народа приходили смотреть на смерть Ленина», «что он был скептик, а не человек». Через несколько минут можно было слышать признание: «был такой же грешный человек (!) среднего роста... «Он был такой добрый. У него была женская ласка (!)» «Ильич выходил и дышал свежим воздухом» и т. д. в этом духе.

Мы конечно, в праве сомневаться в том, усвоил-ли «докладчик» азы политграмоты. Но нас интересует другой вопрос:

Разве можно отмечать день Ленина такими докладами?

Не пора ли прекратить эту халтуру!

Б. Баянов.

Юбилей Красной армии СВЕРДЛОВСКИЙ ПОЛК ГОТОВИТСЯ

В Свердловском полку для празднования десятилетия Красной армии создана полковая комиссия, которая выработала план проведения юбилея.

Сейчас развернута работа по оборудованию ленинских уголков. Идет подготовка к постановке спектаклей, концертов. Совместно с производственными ячейками будут устроены вечера воспоминаний о Красной армии.

Среди красноармейцев в настоящее время прорабатывается тема: «10 лет Красной армии и ее история».

По полку будет проведен конкурс на лучшего поселенника, балазачника, ташпора, на лучшее письмо домой. В казармах выпускаются юбилейные номера стенгазет.

Всю работу по оборудованию уголков ведут партийные и комсомольские ячейки. Создаются комсомольские группы по клубной работе.

Полковая комиссия по проведению десятилетия Красной армии надеется, что все комсомольцы города придут на демонстрацию 23-го февраля.

П. ЧИК.

КНИГИ

К ДЕСЯТИЛЕТИЮ КРАСНОЙ АРМИИ.

ВЕНЦОВ С. От Красной армии к вооруженному народу. Краткий отчет строительства вооруженных сил Советского Союза. 56 стр. Ц. 50 к.

ПОДСОТСКИЙ К. Учеба и быт Красной армии. С иллюстрациями.

Содержание: Военная служба обязательна. Старая и новая казарма. Солдат и офицер, красноармеец и командир. Политрук, военком, ячейка. В казарме и «полотняном городе». На политзанятиях. Учеба в поле. Внешкольная работа. На маневрах. 48 стр. Цена 20 коп.

КОМСОМОЛ И ВОПРОСЫ ОБОРОНЫ. ВОЕННАЯ РАБОТА КОМСОМОЛА.

Сборник статей. Составлен при участии С. С. Каменева, Р. Муслимича и др. под редакцией военной комиссии ЦК ВЛКСМ. С предисловием А. С. Бубнова. 4-е издание. 143 стр. Цена 90 коп.

НИКИТИН А. Военно-шефская и спортивная работа. (Серия «Работа городской ячейки ВЛКСМ», под редакцией Ал. Мильчакова). 32 стр. Цена 15 коп.

ЧАСОВОЙ СОВЕТСКИХ МОРЕЙ И КОМСОМОЛ.

Сборник под редакцией военно-шефской комиссии ЦК ВЛКСМ и с предисловием т. Уншлихта.

Содержание: Уншлихт.—Ленинский комсомол крепит военную мощь Союза. П. Курков.—Строительство красного флота за пять лет шефства комсомола. Ф. Пожитков.—Пять лет. П. Базилевич. Красный флот. С. Степанов.—Политический облик Красного флота. Красный флот на боевом посту. «Старый моряк»,—флот, военный корабль. Б. Карпенко.—Боевая деятельность флота. С. Степанов.—Эпизоды революционно-боевой деятельности флота. Б. К.-Смотри за морем. 135 стр. Ц. 65 коп.

ФИЗКУЛЬТУРА ОБЛАСТНЫЕ СПОРТСОРЕВНОВАНИЯ.

Уралпрофсовет 27—29 января наметает проведение областных межсоюзных соревнований на черенство по лыжам, конькам и хоккею. Исходы, связанные с организацией соревнований несет культотдел Уралпрофсовета, а расходы по командировке участников и пребывание их в Свердловске возлагаются на тот союз, членом которого является участник.

Каждый округ на областные соревнования командирует 30 человек.

В программе соревнований: по Лыжам—смешанная эстафета, пробег на 5 и 20 километров; по конькам—дистанция на 500 и 1000 метров, смешанная эстафета; хоккей—розыгрыш Олимпийской системы и др.

ПАРАД ЛЫЖНИКОВ.

29-го января будет проведен финальный день лыжных соревнований на областные профсоюзные первенства. В этот день назначен городской парад всех физкультурников-лыжников, совместно с войсковыми частями Свердловского гарнизона.

Парад будет принимать президиум Уралпрофсовета и командный состав дивизии на Городском пруду в 11 час. дня.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОКРУЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ.

На днях состоялись свердловские окружные соревнования по зимним видам физкультуры.

На простых коньках: женский забег в 250 метров, первый прошла Курочкина (жел.-дор.)—44,4 сек. На 500 метров тоже Курочкина—1 м. 31,2 сек. Мужской забег на 500 метров первым пришел Безруков (жел.-дор.)—62,3 с., на 1000 метров тоже Безруков—2 м. 16,6 сек.

На беговых коньках: на 500 метров первый Борматов (жел.-дор.)—52,3 с., на 1.500 метров Таскаев (жел.-дор.)—2 м. 47,8 сек., на 5000 метр. Таскаев—10 м. 14 сек.

Общее первенство по конькам имеет Свердловск (жел.-дор.) и второе место—Первоуральск.

По лыжам: женский забег на 3 километра первое место свердловские железнодорожницы—27 мин. 18,3 сек. Мужской забег на 6 км первое место свердловские железнодорожники—27 мин. 43,6 сек. Дистанцию в 15 килом. первыми прошли свердловские железнодорожники—2 ч. 36 м. 28 сек. Личные соревнования на 15 км первое место Сапожников (совторгслужащ.)—1 ч. 9 м. 27 сек.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЙ МЕТАЛЛИСТОВ.

На днях состоялись свердловские районные соревнования металлистов. В соревнованиях участвовали: Н.-Серги, Первоуральск, В.-Уфалей и Невьянск.

По лыжам: на 15 километров первым пришел Трифонов (П.-Уральск)—1 час 20 мин. 15 сек.

По конькам: женское первенство на 250 метров первое место—Федорова (Н.-Серги)—49,4 сек. На 500 метр. Федорова—1 м. 36,8 сек. Мужское первенство на 500 метр Тегунина—64 сек. На 1000 метр. Хромов (Невьянск)—2 м. 19,4 сек.

Общее первенство: 1 место—Н.-Серги, 2-е—Первоуральск и 3-е—Невьянск.

ТЕАТР

«Лоэ грин»

«Лоэгрин» принадлежит перу знаменитого немецкого композитора—Рихарда Вагнера (1813—1883 г. г.)

Вагнер-революционер в оперном искусстве. Он выступил против, так называемой, итальянской оперы, состоящей из отдельных, зачастую, плохо скрепленных, музыкальных кусков—арии, оперы, где все—сюжет, драматическое действие подчинено красивой, округленной мелодии. Композитор подобных сюжетов опер не стремится чтобы персонажи (действующие лица) говорили соответствующим им характеру музыкальным языком; они просто исполняют «хорошенькие мотивчики» (напр. оперы «Травиата», «Риголетто» Верди).

Не сладенькие, гладко отполированные мелодии, а строгая музыкальная фраза, связанная с действием на сцене, подвластная сюжету оперы—рецидив (говор нараспев) не за «красивостью» гнаться, а за правильным изображением жизни, за точную передачу человеческих переживаний.

Опера должна быть понятной и полезной трудящимся. Опера—не достояние аристократической части общества, а собственность широких народных масс. Таково мнение Вагнера изложенное в его брошюрах «Искусство в Революция», «Опера и драма» и др.

Вагнер создает новую форму оперного познания—музыкальную драму, мелодико-мащину оперу. Он пишет «Тангейзера» «Лоэгрин» «Тристан и Изольда» «Парсифаль» «Кольцо Нибелунгов».

Сюжеты для своих опер Вагнер брал из германских народных легенд, преданий. Такое содержание опер имеет ценность—изображая быт древней Германии но и большой недостаток—проникнуты религиозностью, суевием.

Содержание «Лоэгрин» также далеко от нашей действительности: «Лучезарный рыцарь» спасает невинную Эльву, обвиненную в тяжких грехах.

Постановка «Лоэгрин» в театре им. Луначарского очень выдержана, стильна («дуб судебных собраний») с необходимыми сказочными оттенками (сцена с лебедем).

В лице дирижера Павлова-Арбенина, театр нашел опытного музыкального руководителя.

Из отдельных исполнителей следует отметить Сабинича. Голосовые данные певца не совсем подходят к партии «Лоэгрин» (нужен мягкий, чистый лирический тенор) но Сабинич, благодаря незаурядной музыкальности, удачно обошел трудные места, а высокая культурность артиста помогла создать цельный образ «сказочного рыцаря». Заряевская—Эльва—большая певица, чем артистка. Имеет сильный красивый голос, но слабовато играет не совсем ровно (местами криливо) пел Зубаев (Терлаунд), обладающий прекрасным баритоном.

Мих Я. Новгородский

У свердловских охотников

КАК РАБОТАЮТ КОМАНДЫ ПО БОРЬБЕ С ХИЩНИКАМИ.

При свердловском кооперативно-промысловом товариществе охотников имеется две команды по борьбе с хищниками. В первой 13 охотников и во второй—15.

Первая команда организовалась в 26 году и в том же году уничтожила 4 волка. За 27 год командой уничтожено 13 волков.

Вторая команда создавалась только в начале 27 года и за сезон убила 8 медведей.

Грядущая война и гиганты техники

Из лекции проф. Ключанского в Свердловске.

ГАЗ И ОГОНЬ.

Более 4.000 опытов над применением газов сделано в Европе после войны. Короли газов—иприт и люизит—запасены и запасаются в громадных количествах. Европа и Америка заполняют свои военные склады газами снарядами.

На экране проходят яркие снимки «ипритных» полей, после химических боев месяцами сохраняющих способность заражать все живущее, обезображенные ипритом и гноящиеся части человеческого тела. Противогазных масок уже мало. Спасаться от новейших газов можно только противогазными костюмами.

Жуткая картина огнеметной атаки Море огня испепеляет на своем пути все движется на врага. Дымовая завеса, закрывающая часть целой армии, может быть, выброшена с самолета в течение трех секунд.

В прежней войне артиллерийский снаряд мог дать 2.000 осколков, уже теперь снаряд может дать 20.000 осколков—а каждый осколок несет в себе смерть.

Прежняя война не использовала синильную кислоту (самый сильный яд)—будущая война ее использует. Лучей смерти еще нет, но черные лучи, позволяющие увидеть неприятеля в темноте и уничтожить его любым способом, есть и в будущей войне будут применяться.

ФОКСТРОТ ПОД НЕБЕСАМИ И ПОДАРОЧКИ СВЕРХУ.

Воздушная техника растет не по дням, а по часам. Высота подема на несколько километров и скорость в 500 километров в час уже не новость. Вполне возможно увеличение этой скорости до 1.000 и 1.200 километров.

Безопасность воздушных кораблей дошла до того, что под звуки радио, барачки спокойно отплясывают фок-

трот на высота в 100 метров. Эта без опасность воздушного сообщения даст будущей войне 1.000 надежных кораблей в воздухе.

Основная сила военного воздушного флота—бомбовоз. Высота подема бомбовоза доходит до 9-ти километров. «Подарки» неприятелю—бомбы достигают весом 120 пудов. Если прибавить к этому управление бомбовозами по радио на расстоянии сотен и тысяч верст, то картина будущей воздушной войны станет довольно ясной.

Нужно ли бояться?

Должны ли мы впасть в панику перед ужасами будущей войны? Конечно нет.

Рассмотрим войну газовую. Возможно ли поражение большого числа людей малым количеством газов? Нет. Сила газа ограничена и не может распространяться шире известных пределов. Также нет ни одного газа, против которого нельзя было бы найти защиту. Нет и таких газов, обнаружить присутствие которых невозможно. Отсюда шансы на оборону, шансы на отражение любых газовых атак.

Разрушение и уничтожение целых городов воздушно-газовыми атаками, с практической точки зрения, невозможно. Ни одна держава не рискнет пустить громадные составы самолетов, нагруженных химическими веществами на большие расстояния. А поголовное уничтожение возможно лишь посредством затрат огромных количеств вещества и мощности. Немыслимо и полное переоборудование всей старой промышленности для подготовки новых военных вооружений.

Военная техника Европы и Америки нам не страшна. Но мы должны заранее подготовить себя к стору и вооружиться знанием, организованностью и опытом в военном деле.

К. ФИЛ—В.

Посмотри в таблице номер своих облигаций займа индустриализации

Official table with columns for bond numbers and serials. Includes sub-headers: Официальная таблица. ВЫИГРЫШИ В 100 РУБЛЕЙ. (Все 50 облигаций следующих серий):

Large table with 4 columns of numbers, likely representing winning amounts or serial numbers for the industrialization bond lottery.

Правка: В прошлом номере «На Смену» в заметке «Колдоговор у металлистов» напечатано, что по всем заводам зарплата ученика устанавливается не менее 2 зарплата. Этот пункт колдоговора касается только учеников горячего и вредного производства.

Ответственный редактор А. ВАСИЛЬЕВ.